2011年桂林市初中毕业升学考试参考答案及评分标准

一、选择题（本题包括25小题，每小题2分，共50分。 每小题只有一个选项符合题意）
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二、填空题（化学方程式每个2分，化学式错误、未配平不给分；生成物状态漏标或错标扣1分。其余每空1分。共16分）

26. （4分）（1）金属   （2）38       87.62 （其他答案不给分）   （3）Sr2+
27. （7分）（1）氧气（“氧分子”、“O2”等合理答案均给分）

（2）生活污染（“放射性水污染”、“富营养化污染”、“病源微生物污染”等合理答案给分）

（3）温度升高，分子在水中的扩散速率加快，从而加速蔗糖溶解（合理答案均给分）

（4）2.5     10（答案不要求顺序）

（5）2CH3COOH + CaCO3 = ( CH3COO)2 Ca + CO2↑+ H2O

28. （5分）（1）分解
（2）O2   质量守恒定律（答“化学反应前后各原子的种类和数目不变”或“化学反应前后各原子的数目不变”等合理答案均给分，若答“化学反应前后各原子的种类不变”或“化学反应前后原子的总数不变”或“化学反应前后各元素的种类不变”或“化学反应前后各元素的个数不变”均不给分）
（3）避光（“棕色瓶保存”等合理答案）     低温（“防止受热”等合理答案）

（不要求顺序，若将两个要点填在同一空格给全分，如“阴凉”）
三、简答题（除特别注明外，其余每空1分，共12分）
29. （5分）（1）集气瓶（错别字不给分）
（2）过氧化氢溶液（“双氧水”、“过氧化氢”、“H2O2”均给分）
干燥氧气（“吸收氧气中的水蒸气”、“干燥”、“吸水”等合理答案均给分）
（3）装置c中的左边导管插入液面下（或“装置c中的进气导管插到液面下”） 
用向上排空气法收集（或“用瓶口向上排空气法收集”）
(不分顺序，合理答案均给分)
30. （7分）（1）CaCO3（或“碳酸钙”）          Na2CO3（或“碳酸钠”）        3

（2）11.7（“11.7g”也给分）     CaCO3、CaO、Na2CO3（2分，少答不给分）   
CaCO3、CaO（少答不给分）
四、科学探究（化学方程式每个2分，除特殊标注外，其余每空1分。化学式错误、未配平均不给分；不写必要的反应条件、生成物状态漏标或错标合扣1分。共12分）
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31.（1）                                                                                                  

[image: image4.wmf]58.5
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（不要求顺序）
（3）MnO2可以催化K2MnO4受热分解产生O2（或“K2MnO4可以催化MnO2受热分解产生O2”或“KMnO4在不同温度下以其它方式分解产生更多氧气”或“升高温度K2MnO4和MnO2相互反应产生O2”）（合理假设均给分）
（4）溶解      过滤       蒸发    
取干燥后的固体于试管中充分加热，将带火星的木条（或燃烧的木条）插入试管中（2分，未表达出“充分加热”的含义扣1分，其它合理答案给分）
（5）带火星的木条复燃（木条燃烧更旺）  带火星的木条没有复燃（木条没有燃烧更旺）
五、计算题（第32题每空1分，第33题按步骤给分，共10分。计算过程没写必要的单位合扣1分，没写“答”但能表述清楚不扣分）
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32.（3分）     或 +4
[image: image1.wmf]        35.5︰32 （或71：64）      3.2g（没有单位不给分）

33.（7分）（1）解：设A点处生成NaNO3的质量为x
      AgNO3 + NaCl = AgCl↓ + NaNO3
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          =             x = 3.4g

（2）设A点处反应AgNO3的质量为y，生成AgCl的质量为z
      AgNO3 + NaCl = AgCl↓ + NaNO3
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=           y = 6.8g 
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=          z = 5.74g
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m(B点溶液)=2.34g +103.4g + 200g - 5.74g = 300g
B点溶液AgNO3的溶质质量分数 =          ×  100% = 2.3%
（其他合理解答参照给分）

答：A点处生成NaNO3的质量为3.4g，B点溶液AgNO3的溶质质量分数为2.3%。
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